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Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
Κυρίες και Κύριοι 
 
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι στο «Πανηγύρι Επιστήμης με θέμα το Νερό» 
και η οποία πραγματοποιείται μέσα στα πλαίσια των εκδηλώσεων που διοργανώνει το Τμήμα 
Αναπτύξεως Υδάτων για  να τιμηθεί η Παγκόσμια Ημέρα Νερού. Εκδηλώσεις σαν τη 
σημερινή, είμαι βέβαιος ότι ευαισθητοποιούν την κοινωνία στο υδατικό πρόβλημα της Κύπρου 
και ιδιαίτερα τους σημερινούς μαθητές των Δημοτικών Σχολείων που είναι οι αυριανοί πολίτες 
αυτής της Χώρας. 
 
Το νερό είναι ζωή και χωρίς το νερό δεν υπάρχει ζωή. Η εξασφάλισή του, μαζί με την 
εξασφάλιση τροφής και στέγης ήταν πρωταρχική επιδίωξη του ανθρώπου από την αυγή της 
ιστορίας. Ήταν, δηλαδή, απαραίτητη προϋπόθεση για την ύπαρξη και την κάθε μορφή 
ανάπτυξης. Το νερό αποτελεί το σημαντικότερο φυσικό πόρο για την επιβίωση και την 
ανάπτυξη των ανθρωπίνων κοινωνιών, των ανθρώπινων πολιτισμών. 

Οι Κλιματικές Αλλαγές που  ήδη επηρεάζουν την Κύπρο, καθιστούν τον παράγοντα του νερού 
ακόμη πιο κρίσιμο. Η αντιμετώπιση των  προβλημάτων που προκύπτουν από την ανομβρία 
και την απερήμωση αποτελούν προτεραιότητα για την Κυβέρνηση, η οποία υλοποιεί μια 
συγκροτημένη πολιτική διαχείρισης των υδάτινων πόρων. Η προσπάθεια μας αυτή 
πραγματοποιείται στα πλαίσια μιας ολοκληρωμένης υδατικής πολιτικής που απορρέει και από 
την εφαρμογή της Ευρωπαϊκής Οδηγίας Πλαίσιο για τα Νερά.   

Το Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος συνεχώς μελετά, σχεδιάζει, 
αναθεωρεί και λαμβάνει  μέτρα, για την αντιμετώπιση των συνεπειών της ανομβρίας και  την 
απεξάρτηση της ύδρευσης από τις καιρικές συνθήκες με γνώμονα την ορθολογική διαχείριση 
των υδατίνων πόρων και την προστασία του περιβάλλοντος.  
 
Στο πλαίσιο αυτό και με σκοπό την εξασφάλιση επαρκών ποσοτήτων νερού για την κυπριακή 
κοινωνία, έχουν κατασκευαστεί μεγάλα φράγματα, διυλιστήρια πόσιμου νερού, μονάδες 
αφαλάτωσης, αγωγοί για μεταφορά νερού, αρδευτικά δίκτυα, καθώς και μονάδες τριτοβάθμιας 
επεξεργασίας λυμάτων.  
 
Η Κύπρος βρίσκεται σε ένα πολύ προχωρημένο στάδιο οριστικής επίλυσης του υδατικού 
προβλήματος, ιδιαίτερα μέσω των μονάδων αφαλάτωσης που κατασκευάζονται βάσει του 
σχεδιασμού που έχει γίνει. Αυτή η Κυβέρνηση προσπαθεί να αντιμετωπίσει το όλο θέμα με 
σοβαρότητα και υπευθυνότητα. Τα σημερινά υδατικά μας αποθέματα καλύπτουν την 
απρόσκοπτη παροχή νερού στα κυπριακά νοικοκυριά μέχρι το τέλος του 2011. Οπότε και θα  
έχουμε πλέον πετύχει την πλήρη απεξάρτηση από τις καιρικές συνθήκες με την 
αποπεράτωση των Μονάδων Αφαλάτωσης, που έχουν δρομολογηθεί.  
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Σημειώνεται ότι μέχρι το τέλος του 2011 θα λειτουργούν και οι τέσσερεις μόνιμες μονάδες 
Αφαλάτωσης, αυτή της Λάρνακας, της Δεκέλειας, της Επισκοπής Λεμεσού και του 
ηλεκτροπαραγωγικού σταθμού στο Βασιλικό με συνολική παραγωγή 222.000 κυβικών 
μέτρων νερού την ημέρα.  
 
Επιπρόσθετα, μέχρι το Μάιο του 2010 θα έχει λειτουργήσει η κινητή Μονάδα Αφαλάτωσης 
στη Πάφο με δυναμικότητα 30.000 κυβικά μέτρα νερού την ημέρα, ενώ θα συνεχιστεί η 
παραγωγή 10.000 κυβικών μέτρων νερού την ημέρα από τη Μονάδα Επεξεργασίας νερού 
Υδροφορέα Γαρύλλη. 
 
Μακροπρόθεσμα, η κυβερνητική υδατική πολιτική εστιάζεται και στη μέγιστη δυνατή 
αξιοποίηση και άλλων μη συμβατικών πηγών νερού, όπως είναι το ανακυκλωμένο νερό, με 
ένταξή του στο υδατικό ισοζύγιο για εμπλουτισμό υπόγειων υδροφορέων, καθώς και για 
άρδευση γεωργικών καλλιεργειών αποδεσμεύοντας ίσες ποσότητες καλής ποιότητας νερού 
για την ύδρευση. 

Πέραν από αυτά και παρά το γεγονός ότι πλέον είμαστε πολύ κοντά στη λύση, η καλλιέργεια 
υδατικής συνείδησης θα πρέπει να αποτελεί, πλέον, συνεχές μέλημα των αρμόδιων Φορέων, 
για να δίνονται σημαντικά μηνύματα στα παιδιά, σε οργανωμένα σύνολα και στον απλό 
πολίτη σχετικά με την ορθή χρήση και την εξοικονόμηση νερού. Θέλω να συγχαρώ ιδιαίτερα 
το Τμήμα Υδάτων για την εξαίρετη πρωτοβουλία του να προσλάβει να εκπαιδεύσει και 
αξιοποιήσει τέσσερις φιλολόγους οι οποίοι σε όλες τις επαρχίες με μαθήματα και διαλέξεις στα 
σχολεία και τα στρατόπεδα περνούν΄ το μήνυμα και καλλιεργούν την υδατική συνείδηση στα 
νέα παιδιά μας. 

Και η σημερινή εκδήλωση πιστεύω είναι μια θαυμάσια διοργάνωση που συμβάλλει 
ουσιαστικά στην καλλιέργεια υδατικής συνείδησης στα παιδιά, τα οποία θα είναι οι αυριανοί 
ευαισθητοποιημένοι πολίτες του τόπου μας, που θα ξέρουν καλύτερα από μας σαν υπεύθυνοι 
πολίτες να κάνουν ορθολογική χρήση του πολύτιμου αυτού αγαθού που λέγεται νερό. 

Συγχαίρω ξανά το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων και εύχομαι τη μεγαλύτερη δυνατή επιτυχία 
στη σημερινή Εκδήλωση, η οποία είμαι σίγουρος ότι θα γίνει θεσμός και θα επαναλαμβάνεται 
κάθε χρόνο για να δίνεται έτσι η ευκαιρία, σε όσο το δυνατό περισσότερα παιδιά να 
συμμετέχουν και να μας δίνουν το μήνυμα της ελπίδας και της αισιοδοξίας για ένα καλύτερο 
αύριο, ένα πιο όμορφο κόσμο. 

 

 

 
 
 
 


